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1. Combien de moles d’hydroxyde de magnésium sont produites avec 0,50 mol d’ammoniac ?  

Mg3N2 (s) + 6H2O (l) → 3Mg(OH)2 (aq) + 2NH3 (aq)

A. 0,25 

B. 0,33 

C. 0,75

D. 1,5 

2. Quelle est la somme des coefficients stœchiométriques entiers lors de la combustion 
complète du propène ?  

__C3H6 (g) + __O2 (g) → __CO2 (g) + __H2O (l)

A. 11 

B. 17 

C. 21 

D. 23

3. À température constante, que devient le volume de gaz lorsque la pression sur 100 cm3 de 
gaz passe de 400 kPa à 200 kPa ?  

A. 50,0 cm3 

B. 100 cm3

C. 200 cm3 

D. 800 cm3 

4. Quels nombres correspondent à l’ion 34
16S

2−?

Protons Neutrons Électrons

A. 16 18 14

B. 18 16 18

C. 16 18 16

D. 16 18 18

Tournez la page
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5. Parmi les transitions suivantes intervenant dans l’atome d’hydrogène, laquelle émet le moins 
d’énergie ?  

A. n = 2 vers n = 1

B. n = 3 vers n = 1

C. n = 4 vers n = 2

D. n = 4 vers n = 3

6. Comment la couleur est-elle produite dans les complexes de métaux de transition ?

A. La lumière est absorbée lorsque les électrons passent dans une orbitale d de niveau supérieur.

B. La lumière est émise lorsque les électrons passent dans une orbitale d de niveau inférieur.

C. La lumière est absorbée lorsque des électrons s’échappent du complexe.

D. La lumière est émise lorsque le complexe retrouve son état fondamental.

7. Comment les propriétés suivantes évoluent-elles en descendant dans le groupe 17 du 
tableau périodique des éléments ?

Énergie d’ionisation Rayon ionique

A. augmente diminue

B. augmente augmente

C. diminue augmente

D. diminue diminue

8. Quel est l’état d’oxydation de l’ion métallique et la charge de l’ion complexe dans [Co(NH3)4Cl2]Cl ?

État d’oxydation de 
l’ion métallique

Charge de l’ion 
complexe

A. +1 2+

B. +2 1+

C. +3 1+

D. +3 0

M19/4/CHEMI/HPM/FRE/TZ0/XX– 4 –

www.ibpastpapers.com



9. Comment un atome de lithium forme-t-il l’ion le plus stable ?  

A. L’atome gagne un proton pour former un ion positif.

B. L’atome perd un proton pour former un ion négatif.

C. L’atome perd un électron pour former un ion positif.

D. L’atome gagne un électron pour former un ion négatif.

10. Quelle combinaison augmente la force de la liaison métallique ?   

Charge sur les cations Rayon ionique

A. faible faible

B. importante important

C. faible important

D. importante faible

11. Quel composé présente une géométrie moléculaire plane carrée ?  

A. SF4

B. XeF4

C. CF4

D. PF4
+

12. Combien de liaisons sigma (σ) et pi (π) sont présentes dans le cyanure d’hydrogène HCN ?

Sigma (σ) Pi (π)

A. 1 1

B. 2 2

C. 2 1

D. 1 3

Tournez la page
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13. Quelle est l’hybridation du carbone et de l’oxygène dans le méthanal ?

O

C
H H

Hybridation de C Hybridation de O

A. sp2 sp2

B. sp2 sp

C. sp sp2

D. sp3 sp3

14. Le méthane est soumis à une combustion incomplète.

2CH4 (g) + 3O2 (g) → 2CO (g) + 4H2O (g)

Déterminez la variation d’enthalpie, en kJ, sur la base des données d’enthalpie de liaison ci-dessous.

Liaison Enthalpie de liaison 
moyenne / kJ mol–1

C–H 414

O–H 463

O=O 498

C≡O 1077

A. [2(1077) + 4(463)] − [2(414) + 3(498)]

B. [2(414) + 3(498)] − [2(1077) + 4(463)]

C. [8(414) + 3(498)] − [2(1077) + 8(463)]

D. [2(1077) + 8(463)] − [8(414) + 3(498)]
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15. À quoi correspond l’énergie d’activation de la réaction inverse ?

A

B

C

D

Avancement de la réaction

Én
er

gi
e

16. Quelle équation représente l’enthalpie de réseau ?

A. NaCl (g) → Na+ (g) + Cl− (g)

B. NaCl (s) → Na+ (g) + Cl− (g)

C. NaCl (s) → Na+ (aq) + Cl− (aq)

D. NaCl (s) → Na+ (s) + Cl− (s)

17. Quelle transition présente l’augmentation d’entropie la plus importante ?  

A. CO2 (s) → CO2 (g)

B. CO2 (g) → CO2 (l)

C. CO2 (g) → CO2 (s)

D. CO2 (l) → CO2 (s)

Tournez la page
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18. La même quantité de deux gaz, X et Y, se trouve dans deux récipients identiques à la même 
température. Quelle est la différence entre les deux gaz ?

X

YFr
ac

tio
n 

de
s 

pa
rti

cu
le

s

Vitesse moléculaire

A. X présente une masse molaire supérieure.

B. Y présente une masse molaire supérieure.

C. X présente une énergie cinétique moyenne supérieure.

D. Y présente une énergie cinétique moyenne supérieure.

19. Plusieurs réactions du carbonate de calcium avec de l’acide chlorhydrique dilué sont 
réalisées à la même température.

CaCO3 (s) + 2HCl (aq) → CaCl2 (aq) + H2O (l) + CO2 (g)

Quelle réaction est la plus rapide ?

Concentration de HCl (aq) Surface de CaCO3
 (s)  

à masse identique

A. élevée importante

B. faible faible

C. faible importante

D. élevée faible
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20. Quelle proposition est correcte à propos d’un catalyseur ?  

A. Il réduit l’énergie d’activation de la réaction directe mais pas celle de la réaction inverse.

B. Il augmente la proportion de produits par rapport aux réactifs dans un état d’équilibre.

C. Il réduit la variation d’enthalpie de la réaction.

D. Il modifie le mécanisme de la réaction.

21. Quel est l’ordre partiel de la réaction par rapport à chaque réactif ?

2NO (g) + Cl2 (g) → 2NOCl (g)

 [NO] initiale / mol dm–3 [Cl2] initiale / mol dm–3 Vitesse initiale / 
mol dm–3 s–1

0,10 0,10 2,5 × 10−6

0,10 0,20 5,0 × 10−6

0,20 0,10 10,0 × 10−6

Ordre par rapport à NO Ordre par rapport à Cl2

A. 0 1

B. 1 1

C. 2 1

D. 2 2

22. Considérez la réaction suivante à l’équilibre.

2N2O (g) + O2 (g)  4NO (g)         ∆H = +16 kJ

Quelle modification déplace l’équilibre vers la droite ?

A. Une diminution de la pression

B. Une diminution de la température

C. Une augmentation de [NO]

D. Une diminution de [O2]

Tournez la page
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23. L’iode et le brome gazeux ont été mélangés et la réaction est parvenue à l’équilibre.

I2 (g) + Br2 (g)  2IBr (g)

[I2] [Br2] [IBr]

Concentration 
initiale 0,20 0,20 0,00

Concentration à 
l’équilibre 0,10 0,10 x

Quelle est la valeur de la constante d’équilibre ?  

A. 0,05

B. 1

C. 4

D. 10

24. Quel est le pH d’une solution de NaOH (aq) 0,001 mol dm−3 ?  

A. 1

B. 3

C. 11

D. 13

25. Quelle est la principale raison pour laquelle le pH de la pluie non polluée est inférieur à 7 ?  

A. le méthane 

B. le dioxyde de carbone

C. les oxydes d’azote

D. le dioxyde de soufre
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26. Quelle est la zone tampon pour le titrage d’un acide faible par une base forte ?

14

12

10

8

6

4

2

0
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22

A

B

C

D

pH

Volume d’acide faible / cm3

27. L’équation suivante représente la dissociation de l’eau à 25 C.

2H2O (l)  H3O
+ (aq) + OH− (aq)         ∆H = +56 kJ

Quelles variations se produisent si la température augmente ?  

A. [H3O
+] augmente et le pH diminue.

B. [H3O
+] diminue et le pH augmente. 

C. [H3O
+] augmente et le pH augmente. 

D. [H3O
+] diminue et le pH diminue.

28. Quel composé contient du soufre à un état d’oxydation de +6 ?

A. SO2

B. H2S

C. H2SO3

D. H2SO4

Volume de base forte / cm3

Tournez la page
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29. La réaction suivante se produit dans une pile voltaïque (galvanique).

Mg (s) + 2Ag+ (aq) → Mg2+ (aq) + 2Ag (s)

Quelle réaction a lieu à chaque électrode ?

Anode  
(électrode négative)

Cathode  
(électrode positive)

A. Ag (s) → Ag+ (aq) + e− Mg2+ (aq) + 2e− → Mg (s)

B. Ag+ (aq) + e− → Ag (s) Mg (s) → Mg2+ (aq) + 2e−

C. Mg (s) → Mg2+ (aq) + 2e− Ag+ (aq) + e− → Ag (s)

D. Mg2+ (aq) + 2e− → Mg (s) Ag (s) → Ag+ (aq) + e−

30. Considérez le tableau suivant, représentant les potentiels standard d’électrode.

Réaction E Ö / V

Al3+ (aq) + 3e−  Al (s) −1,66

Pb2+ (aq) + 2e−  Pb (s) −0,13

Quel est l’agent oxydant le plus fort ?  

A. Pb2+

B. Pb

C. Al3+

D. Al

31. Quels sont les produits de l’électrolyse de KBr (aq) concentré ?

Anode  
(électrode positive)

Cathode  
(électrode négative)

A. O2 K

B. O2 H2

C. Br2 K

D. Br2 H2
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32. Quel composé présente le point d’ébullition le plus faible ?  

A. CH3CH2CH2CH2CH2CH3

B. CH3CH2CH2CH2CH3

C. CH3CH(CH3)CH2CH3

D. CH3C(CH3)2CH3

33. Le méthane réagit avec le chlore à la lumière.

CH4 (g) + Cl2 (g) → CH3Cl (g) + HCl (g)

Quel type de réaction se produit ?

A. Une substitution de radical libre

B. Une substitution électrophile

C. Une substitution nucléophile

D. Une addition électrophile

34. En appliquant les règles de l’UICPA, quel est le nom de ce composé ?

CH3

CH3 CH2 CH CH CH2 CH3

CH3

A. 2,3-diéthylbutane

B. 2-éthyl-3-méthylpentane

C. 3-méthyl-4-éthylpentane

D. 3,4-diméthylhexane

Tournez la page
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35. Qu’est-ce qui doit être présent sur un nucléophile ?

A. Une charge négative

B. Un doublet d’électrons non liant

C. Une charge positive

D. Une distribution symétrique des électrons

36. Quel composé se trouve sous la forme de deux isomères configurationnels ?

A. CBr2=CH2

B. CH2=CHBr

C. CHBr2CH2Br

D. CHBr=CHBr

37. Quel type de composé est issu de la réduction d’une cétone ?  

A. un alcool primaire

B. un alcool secondaire

C. un éther

D. un acide carboxylique

38. Les données suivantes ont été enregistrées pour la détermination de la masse volumique de 
trois échantillons de silicium, Si.

Masse / g
±0,01 g

Volume / cm3

±0,1 cm3

5,61 2,8

4,32 1,7

6,37 2,8

Quelle valeur de masse volumique moyenne, en g cm−3, a été calculée avec le nombre 
correct de chiffres significatifs ?

A. 2

B. 2,3

C. 2,27

D. 2,273

M19/4/CHEMI/HPM/FRE/TZ0/XX– 14 –

www.ibpastpapers.com



39. Que peut-on déduire du spectre infrarouge (IR) d’un composé ?

A. Le nombre d’atomes d’hydrogène

B. Le nombre d’environnements d’hydrogène

C. Les liaisons présentes

D. La masse molaire

40. Quelle technique implique la rupture de liaisons covalentes lorsqu’elle est appliquée à un 
composé organique ?

A. la spectroscopie infrarouge

B. la spectroscopie de résonance magnétique nucléaire

C. la cristallographie aux rayons X

D. la spectrométrie de masse
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